



205 Spadina Rd., Richmond Hill, Ontario, L4B 2Z5, 647-969-9298

**WWW.ICAIC.CA**

NOV. 18, 2011

موکلین محترم مهاجرت از طریق تخصص،

با توجه به اخبار منتشر شده مبنی بر طرح دعوی در دادگاه فدرال کانادا علیه وزیر مهاجرت کانادا در رابطه با تاخیر در رسیدگی به پرونده هایی که از طریق تخصصی بین فوریه ۲۰۰۸ تا ژوئن ۲۰۱۰ فایل شده اند، اعضای انجمن مشاورین کانادایی ایرانی مهاجرت به کانادا (ICAIC - که از این پس انجمن نامیده میشود)، بصورت گروهی به دنبال پیدا کردن یک راه حقوقی جهت اقدام برای گرفتن یک پاسخ منطقی در جهت حمایت یا عدم حمایت از اقامه دعوی بوده اند. در این راستا انجمن با جمعی از با سابقه ترین مشاوران و وکلای امور مهاجرت کانادا مکاتبه و ملاقات کرده اند. تمامی اعضای انجمن مانند شما عزیزان نگران تاخیر در بررسی پرونده های مهاجرت هستند اما قبل از هر اقدامی خود را موظف دانسته ایم که تمامی قوانین موجود در کانادا را بررسی نموده و از موفقیت طرح یک دعوی حقوقی اطمینان حاصل کنیم. لطفا توجه داشته باشید که لزوما مطرح کردن شکایت و پرداختن مبالغی بابت این شکایت نمیتواند به صلاح متقاضی باشد و ممکن است به پیچیدگی بیشتر و تاخیر بیشتر بیانجامد.

در حال حاضر سعی انجمن این است که بدون درگیر کردن پرونده های خاصی مشکل بوجود آمده را بدون هزینه ای برای موکلین خود بررسی کرده و قبل از طرح یک دعوی حقوقی راهکار های صحیح را جهت گرفتن پاسخ منطقی مبنی بر زمان دقیق بررسی این دسته از پرونده ها از سفارتخانه های کانادا پیدا کنند.

در این راستا لازم است که روند حقوقی دادگاههای کانادا را برای شما توضیح دهیم:

مراحل اقامه دعوی در کانادا بطور کلی به صورت زیر می باشد:

i. تقاضا (طرح دعوی حقوقی بر علیه اداره مهاجرت) در اولین مرحله و بدون ارائه شواهد انجام خواهد شد. در این مرحله دادگاه تقاضا را بررسی کرده و با توجه به قوانین موجود اجازه طرح دعوی را خواهد داد و یا طرح دعوی را رد خواهد کرد.

❖ در صورتی که طرح رد شود، تقاضا بدون هیچگونه نظری و یا اقدام دیگری بسته خواهد شد.

❖ در صورتی که دادگاه اجازه طرح شکایت را بدهد تا ۳۰ روز پس از ارائه تقاضا دلایل شکایت و ارائه استدلالات حقوقی به صورت کتبی ارائه خواهد شد (به این دلیل فرصت بیشتری برای پیوستن افراد به تقاضای دعوی وجود خواهد داشت).

ii. اگر اجازه طرح دعوی داده شود، ممکن است اداره مهاجرت درخواست حذف دعوا را تسلیم دادگاه کند.

iii. در صورتی که دادگاه تقاضای اداره مهاجرت را مبنی بر حذف دعوا رد کند، اداره مهاجرت نه تنها با شکایت تمامی کسانی که در این اقامه دعوی شرکت داده شده اند روبرو میشود بلکه با تمامی متقاضیانی که در شرایط مشابه قرار دارند، درگیر خواهد شد. منطقی خواهد بود که در چنین شرایطی اداره مهاجرت پیشنهاد توافق و مصالحه کند.

در این مرحله:

❖ یا مصالحه انجام خواهد شد که در این زمان مهلت پیوستن به جمع شاکیان پایان می یابد.

❖ یا اداره مهاجرت به توافق نمی رسد که در این صورت شکایت تبدیل به یک دادخواهی گروهی برای ادعای خسارات خواهد شد.

iv. مصالحه ای که در این دعوی حقوقی خاص مورد نظر است، توافق برای رسیدگی به پرونده ها در یک طول زمان مشخص و قابل اجرا می باشد. اگر در طول طرح دعوی حقوقی در دادگاه، وزارت مهاجرت کانادا یک یا چند پرونده که در طرح شکایت شرکت داده شده اند را بررسی کند و بعنوان مثال ورقه معاینات پزشکی را صادر کند و یا مدارک جدید تقاضا شود به سه نکته زیر باید توجه داشته باشیم:

❖ سریعاً بایستی نسبت به جایگزینی پرونده پروسس شده، اقدام کرد که تعداد پرونده های شرکت داده شده در طرح دعوی تغییر نکنند.

❖ اگر بهر دلیلی تعداد پرونده شرکت داده شده در شکایت تغییر کند و پرونده ای جایگزین نشود، شکایت خودبخود باطل است زیرا دلیل طرح دعوی (عدم پروسس پرونده ها) از بین رفته است.

❖ در حال حاضر مدت زمانی که طول میکشد تا اجازه طرح دعوی حقوقی در دادگاه فدرال صادر شود بصورت تخمینی یکسال و مدت زمانی که طول میکشد تا دعوی مزبور عملاً شنیده شود و رای نهایی دادگاه صادر شود شش ماه تا یکسال دیگر خواهد بود.

نکته قابل ذکر این است که وکلای هر دو طرف (شاکی و مدافع) در دادگاه بهر دلیلی میتوانند تقاضای تغییر زمان دادگاه را درخواست نمایند. این تقاضای تغییر زمان دادگاه ممکن است دو تا سه بار تکرار شود. نمونه ای از دلایل تقاضا تغییر زمان دادگاه میتواند، به سادگی بیماری یک از وکلا باشد. هر تغییر زمان دادگاه ممکن است ماهها زمان بررسی شکایت را به تاخیر بیندازد.

در طرح این دعوای حقوقی موارد زیر حائز اهمیت هستند:

یک) در ماه ژوئن سال ۲۰۰۸ لایحه ای از مجلس کانادا رای اعتماد گرفت که به نام BILL C-50 معروف است. بطور خلاصه این لایحه به شخص وزیر مهاجرت کانادا قدرت تصمیم گیری کامل را به منظور محدود کردن تعداد پرونده های دریافت شده برای مهاجرت، تغییر زمان بررسی پرونده ها و تغییر برنامه ها و روشهای مهاجرت و حتی رد کردن پرونده های تقاضا برای مهاجرت میدهد. این قانون از آن جهت وضع شد تا وزارت مهاجرت کانادا در کوتاه ترین زمان ممکن بتواند پرونده های مهاجرت (خصوصاً) نیروهای کار ماهر و متخصص را که بیشترین تاثیر مثبت را برای اقتصاد و کار کانادا داشته باشند بعنوان مهاجر بررسی کند. لازم بذکر است تا قبل از اعلام این قانون هیچ قانونی بصورت عطف به ماسبق نشده بود ولی این قانون برخلاف تمامی قوانین کانادا و خصوصاً مهاجرت به صورت عطف بماسبق مورد تایید مجلس قرار گرفت. بحث ما در این قسمت درست

یا نادرست بودن این قانون نیست بلکه تنها به جهت حقوق قانونی و اعطایی وزیر مهاجرت و امکان طرح شکایت به این قانون پرداخته ایم.

دو) اولین سوال مطرح شده در جلسه مشاوره با وکلا و مشاوران بنام و معتبر امور مهاجرت کانادا، در ارتباط با قانون بالا و حدود اختیارات وزیر بود و جواب مشخصا تکیه بر اختیارات تام وزیر مهاجرت در نحوه بررسی پرونده ها بود. از آنجایی که فعلا تحت این قانون، وزیر مهاجرت میتواند نحوه بررسی پرونده ها و تعداد آنها را مشخص کند و با توجه به اینکه به متقاضی اجازه داده میشود که در صورت تغییر تصمیمشان برای مهاجرت و اعلام انصراف هزینه های مربوط به تشکیل پرونده را بصورت کامل باز پس بگیرند، به نظر میرسد که رای دادگاه در جهت حمایت از قانون فعلی خواهد بود و امکان طرح این دعوی با توجه به قدرت اعطایی وزیر مهاجرت کانادا در کنترل تعداد پرونده های رسیده و زمان بررسی آنها تنها با استناد به صحبت وزیر مبنی بر زمان بررسی پرونده ها متاسفانه اتلاف وقت و هزینه است. طرح شکایت بایستی با استناد به شواهد و قوانین دیگری باشد.

امری را که متاسفانه طرح حقوقی شکایت از وزیر مهاجرت نادیده گرفته این است که مهاجرت را یک حق (RIGHT) تلقی کرده اند در صورتی که مهاجرت یک امتیاز (Privilege) است. شخص بایستی بتواند برای طرح شکایت مبنی بر از دست دادن یک حق، اساس (GROUND) طرح دعوی را بصورت قانونی داشته باشد.

سه) در قوانین فعلی کانادا که اجازه طرح دعوی در دادگاه فدرال کانادا را میدهد شخص مدعی (شاکی) بایستی بتواند با ارائه مستندات ثابت کند که به سبب اجرای قوانین یا عدم اجرای قوانین دچار صدمه و یا خسارت شده و یا حقی از او ضایع شده است. اگر این مستندات قابل ارائه نباشند و یا پشتوانه محکمی نداشته باشند، متاسفانه دعوی حقوقی بدون شنیدن طرفین منفصل اعلام خواهد شد. در پرونده هایی که بین فوریه ۲۰۰۸ و ژوئن ۲۰۱۰ فایل شده اند، مهاجرت کانادا پیشنهاد استرداد هزینه تشکیل پرونده را به متقاضی داده است و اثبات اینکه شخص متقاضی دچار خسارت مالی شده است، متاسفانه توجیه منطقی و قانونی پیدا نخواهد کرد.

چهار) ادعای اینکه تنها پرونده هایی که در دعوی شرکت داده میشوند، موفق به گرفتن اجازه بررسی سریعتر خواهند شد، نیز میتواند درست نباشد. قاضی دادگاه فدرال در ارائه حکم نکات بسیاری را در نظر خواهد گرفت و یکی از آنها پیامدهای جدا کردن جزئی خاص از یک کل است. در این حالت اگر قاضی دادگاه رای به بررسی سریعتر بعنوان مثال هزار پرونده که در دعوی شرکت داده شده اند را بدهد ممکن است دهها دعوی حقوقی دیگر شکل بگیرد که دولت کانادا و سیستم مهاجرت را بیشتر زیر سوال ببرد.

پنج) تاخیر در پرونده های تخصصی مشاغل ۳۸ گانه فدرال تنها در کشور سوریه و برای پرونده های ایرانی اتفاق نیفتاده است بلکه طیف وسیعی از متقاضیان در دفاتر ویزای سراسر جهان شامل لندن، آکرا، نایروبی، دهلی، سنگاپور، مانیل، پکن، هنگ کنگ و غیره را در بر می گیرد.

هرچند انجمن مخالف هر گونه شکایت قانونی تحت شرایط فعلی و قوانین موجود است ولی تمامی اعضاء با جدیت مشغول رایزنی با اشخاص در ارگانها و پستهای مختلف در جهت پیدا کردن جوابی برای مشکل پیش آمده هستند. سعی انجمن بر این است که متقاضیان محترم مهاجرت را از روند پرونده ها، قوانین مهاجرت و هرگونه تغییر آنها مطلع نگه داریم. منتظر خبرهای بعدی و نتایج حاصله باشید.

[WWW.ICAIC.CA](http://WWW.ICAIC.CA)